

珍爱生命 远离毒品

主办：东方城乡报社 协办：上海市禁毒委员会办公室



青浦区徐泾镇深入知名品牌大型企业开展禁毒宣传

【基层快讯】

扩大“全民禁毒宣传月”的辐射面和影响力

为不断深化全民禁毒宣传教育,进一步推进禁毒宣传教育“六进”活动的开展,进一步扩大“6·26”国际禁毒日和全民禁毒宣传月影响力和辐射面,青浦区徐泾镇在拥有3000余名员工的国际知名品牌大型企业“迪丰集团有限公司”开展了大型禁毒宣传活动。

日前,徐泾镇禁毒办会同镇派出所、综治办、总工会、团委、社区文化体育活动中心、司法所、金联村等相关成员单位组织了禁毒工作者和禁毒志愿者30余人在地处虹桥枢纽区域内的“迪丰集团有限公司”开展了大型禁毒宣传教育活动,正式拉开了新一年全民禁毒宣传月活动的序幕。

活动中,公司有关负责人首先对员工开展禁毒宣传教育作了简短的动员讲话,

接着演出了徐泾镇社区文化中心自编自演的文艺小品《当心毒品》的禁毒宣传精彩节目和播放了禁毒警示教育资料片《与死神共舞》,使广大企业员工受到了直观的禁毒教育。接着,禁毒工作者们又在公司的餐厅广场上开展了现场大型禁毒宣传教育咨询活动,通过摆放禁毒宣传展板、悬挂禁毒宣传横幅、发放禁毒宣传资料和禁毒宣传品,开展现场禁毒宣传教育咨询活动等形式,向广大企业员工们开展了毒品

预防宣传教育活动,使全公司企业员工们受到了一次很好的禁毒宣传教育。现场宣传活动中,共发放《职工禁毒教育手册》、《禁毒宣传折页》等禁毒宣传资料3600余份(册),禁毒宣传品3900余份,《与死神共舞》禁毒警示教育资料片120余张,摆放禁毒宣传展板17块,悬挂禁毒宣传横幅6条。

徐泾镇通过在知名品牌企业“迪丰集团有限公司”的全体员工中开展大型禁毒宣传教育活动,既是对企业员工禁毒宣传教育重点的一个探索,同时又对提高和促进全民禁毒意识起到了十分积极的作用。又为今年全民禁毒宣传月活动的不断深化和创新打下坚实的基础,进一步扩大了全民禁毒宣传月活动的辐射面和影响力。

通讯员 许国强

浦东新区潍坊新村街道禁毒行动进网吧

【图文报道】

6月5日,在浦东新区潍坊新村街道禁毒专职干部的带领下禁毒社工和禁毒志愿者们来到位于福山网络会所和东方网点(世纪店),与网吧联手打造“积极健康添亮色,禁毒行动进网吧”活动。禁毒社工为网吧工作人员和现场上网顾客进行禁毒知识宣传,此次禁毒宣传,内容主要为宣传毒品的知识与危害,宣传我国禁毒法律法规和禁毒工作方针政策,毒品的预防知

识等。在活动中禁毒社工回答了大家提出的相关问题,并向网吧的工作人员和现场顾客分发了禁毒宣传手册和禁毒宣传小礼品。此次禁毒宣传让大家对毒品的危害有了更感性的认识,取得良好的教育效果,使大家知晓毒品的危害,知晓毒品的预防知识,知晓禁毒的法律法规和方针政策,增强了识毒、防毒、拒毒的能力;告诫人们要珍爱生命、拒绝毒品的重要意义。浦禁



洋泾街道“社区——场所”两头延伸共促戒毒工作



6月6日上午,上海市第三戒毒所教育所一行三人,来到浦东新区洋泾司法所对社区戒毒(康复)工作进行考察调研并与洋泾街道综治办、司法所、禁毒办相关负责人就当前的禁毒形势和社区戒毒(康复)工作进行了探讨。双方就今年三月初洋泾街道赴上海市第三强制隔离戒毒所开展帮教时提出的,共同探索、尝试“社区——场所”两头延伸,共促戒毒工作一体化开展

的方案进行意见交换。会上,洋泾司法所和上海市第三强制隔离戒毒所双方领导进行共建关系签约。此次共建,是洋泾司法所在社区戒毒(试点)工作期间的创新之举,旨在有效利用社会资源,协助场所共同做好强制隔离戒毒人员的出所前教育,搭建起场所到社区的衔接平台,实现真正的无缝衔接,为戒毒人员顺利回归社会生活,打下一定的基础。浦禁

【讲述·有一种力量叫悔改】

失足的灵魂找到了人生的航向

□ 盛建妹

阿玲出生在一个小县城,早先,虽生活并不富裕,一家三口其乐融融,倒也相安无事。但就在她上小学的时候,阿玲父母离异了,她归由父亲抚养。光阴似箭,一转眼,阿玲已经长成了亭亭玉立的姑娘。经人介绍,认识了上海的男友,并离开了生活20多年的小县城。她暗中发誓一定要混出一点名堂,让父母另眼相看。

●深陷“毒海”

来到上海后的阿玲感受到了不同于家乡的精彩生活,她的心中充满了对新鲜事物的好奇,天天和男友过着纸醉金迷,灯红酒绿的生活。一次由于身体不适,头昏欲裂,在男友的怂恿下,她第一次接触了毒品。如男友所说,阿玲吸了海洛因后,身体一下子

就舒服多了,她自信地认为即使吸毒上瘾,凭自己的毅力肯定能戒掉,可不知从何起,阿玲越来越离不开海洛因了,剂量从一星期一次,增加到3天一次,她万万没有想到等待她的是一个万劫不复的地狱。

从此阿玲的生命就慢慢地陷进了毒品之中,欲罢不能的她再不见天日中苦苦挣扎……其间也有过努力,都以坚持不下来告终。伴随而来的是接连不断的厄运,以及世人的那种歧视的目光,亲人们的笑声不再、欢乐不再、幸福不再,毒魔如同挥之不去的阴魂始终在阿玲和全家人的心中牢牢盘踞着,黑色,恐怖,最后成了她家的主色调。

●艰难回归

2009年11月8日,阿玲重新回归社

会,社工、其父亲和镇上的领导亲自从强戒所接她回家。在接所前夕社工与她父亲沟通交流中了解到,其父亲已经对女儿放弃了希望,决定不再接纳女儿了,也不愿意把强戒所的女儿接回家,通过社工思想工作,他父亲逐渐从开始的不接受改变了对女儿态度。回家后,阿玲闭门不出,拒绝见人,社工看在眼里,急在心里,立即与其居委干部共同制定帮教计划。为了换回阿玲的自信,于是找来许多励志书籍给阿玲阅读,并语重心长对其进行心理上的疏导。在社工的鼓励疏导下,阿玲的心结慢慢地解开了,封闭已久的心窗被敲开了,脸上也展露出久违的笑容,充满了对新生活的渴望。

在康复的日子里,由于先天哮喘,阿玲不止一次进入医院,社工得知后第一时间买

了慰问品看望她,并根据她的实际情况协助她办理了低保……对阿玲来说找回自信、有一份工作才是戒毒成功的关键。于是社工费尽心思收集各类适合她的就业信息,并亲自陪同阿玲一起参加了几次招聘面试,她在社工的陪伴与鼓励下,半年后,终于找到了一份适合她的工作。当拿到第一个月工资时,阿玲喜出望外打电话给社工:谢谢您社工老师,是你挽救了我本已枯萎的精神,让我从迷茫中淋浴着春风般雨露,虽然你不是我的亲人,但是胜似我的亲人,我会好好珍惜这份来之不易的工作。

●走出阴霾

目前,阿玲已经和自己喜欢的人结婚了,在结婚时还把请帖寄给社工,让社工见证她的改变,目前夫妇俩自己创业,开了一家理发店,开始了崭新的生活。

这个物欲横流的社会里,难免有人因抵御不住诱惑而迷失了自己。在他们迷途之时,我们社工的责任便是,让他们能早些觉醒,早些摆脱,保持操守,走出阴影,重新走上社会,让社会重新接纳他们。建设一个和谐美好的社会,是我们共同的理想。(作者系上海市自强社会服务总社崇明工作站社工)